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CONSEILS AUX DEBUTANTS

1 jMM pour mai 1964

Nos previsions quant ä la mauvaise serie de fin mars se sont
malheureusement realisees : le temps maussade s'est maintenu, le
soleil a boude avec une Constance digne d'une meilleure cause.
Avril est enfin venu nous accorder quelques belles journees que
nos avettes ont utilisees au maximum, tant etait grand'le besoin de
pollen, element dont la carence a singulierement ralenti la ponte
et le developpement des ruches.

La situation, en ce milieu d'avril, semble se presenter comme
suit :

Certaines regions, les regions de plaine notamment, annoncent
des colonies plutöt faibles. Dans les regions plus elevees, moins
sujettes au brouillard, les populations sont restees relativement
fortes, le repos force y ayant contribue. Par contre, le couvain
semble partout en retard, les meilleures ruches en ayant quatre
cadres, assez rarement cinq. Ceux qui ont donne du candi ont une
legere avance. Malgre le temps defavorable, cet effort n'a pas ete
entierement perdu. Enfin, si le beau pouvait s installer, le retard
serait assez vite rattrape.

Rares seront les colonies pretes a la hausse avant le ler mai.
L'on peut supposer cependant, mon eher debutant, que lorsque
vous lirez ces lignes, vos ruches seront en plein developpement,
stimulees par une floraison magnifique. II faudra encore nourrir,
selon les besoins du moment, ni trop, pour ne pas encombrer la
ponte, ni trop peu, pour les colonies plus fortes. A vous de juger
et de noter soigneusement les besoins de chaque ruche, qui different

parfois considerablement.
Si vos populations ne sont pas tres fortes, gardez-vous de les

agrandir trop tot, et tenez-les encore au chaud, au moins jusqu'au
milieu du mois, epoque des trop fameux « saints de glace ».

La pose des hausses doit etre egalement faite avec discerne-
nrent. II ne sert a rien de hausser avant que les rayons du corps
soient bien garnis. II est inutile de vouloir absolument completer
le corps de ruche. Mieux vaut hausser sur 10, 9 ou meme 8

cadres debordants d'abeilles que sur 11 ou 12 cadres ä moitie
occupes. N'oubliez pas, mon eher debutant, que la pose de la hausse
agrandit brusquement et considerablement le volume de l'habita-
tion. Si cette operation coincide avec un brusque retour de froid,
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les pires conditions seront remplies pour la sante et le developpe-
ment harmonieux de la colonie. Ne vous etonnez pas des lors de
constater que vos abeilles « ne montent pas ».

Nous avons employe l'annee derniere avec succes des « partitions

de hausse » faites au moyen de planchettes de 8 mm clouees
de chaque cote d un cadre vide. Nous avons pu, de cette fa$on, en
resserrant les hausses sur 6 a 8 rayons, obtenir une recolte appreciable

avec des colonies affaiblies, qui n'auraient pas occupe une
hausse normale. Heureusement que ce printemps, et malgre le
mois de mars defavorable, la situation se presente fort differem-
ment. Neanmoins, nous continuerons a utiliser ce materiel cons-
truit pour des circonstances exceptionnelles.

Mai est le mois de l'essaimage. Cette annee, les premiers essaims
n'arriveront vraisemblablement qu a partir de la deuxieme quin-
zaine du mois. Cher jeune collegue, vouez-leur un soin tout par-
ticulier. Faites-les surtout bätir au maximum. Mettez-les entiere-
ment sur feuilles gaufrees, proportionnellement a leur force. Ne
mettez pas plus de rayons que les abeilles ne peuvent couvrir. C'est
inutile et les feuilles non occupees s'abiment et se salissent. II
est toujours temps de completer, si necessaire. Gardez-vous de
placer un ou plusieurs rayons bätis parmi les feuilles, lesquels
entraveraient le travail et fausseraient la regularite de ces magni-
fiques rayons neufs qui sont un regal pour les yeux.

II faut nourrir abondamment les dix premiers jours. Ensuite,
moderement, les cirieres etant epuisees et la fievre du debut calmee.
Nourrir trop pourrait alors provoquer Eeffondrement de ces belles
bätisses. Donnez assez d'air, surtout si la temperature s'ele.ve et si
l'ombre fait defaut.

Quelques rapides conseils maintenant pour la preparation des
feuilles : II est bon, meme necessaire, de placer la cire un peu au
soleil (tout en veillant a ce qu'elle ne fonde pas pour lui donner
la temperature de la ruche. Si le soleil boude, on peut la placer
au coin du fourneau. On evitera de cette fafon la deformation des
feuilles. Veillez egalement a ce que les fils soient bien noyes dans
la cire et suffisamment tendus avant la pose. Les fils peuvent se
fixer de diverses fafons : avec des agrafes ou en pergant les cadres,
verticalement ou horizontalement. Apres une experience de pres
de 50 ans, nous preconisons les fils places verticalement, soit 6

fils disposes parallelement aux 2 montants pour les bords et en W
pour les 4 du milieu pour eviter que la cire ne se deplace, les des-
sus et dessous de cadres etant perces a la bonne place et raines
pour noyer le fil. Pour rien au monde nous ne changerions notre
mode de faire. Vous etes naturellement libre, mon eher debutant,
de faire vos propres experiences...
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Sur ce, il nous reste qu'ä vous souhaiter beaucoup d'entrain,
beaucoup de plaisir en cette periode printaniere, pleine de pro-
messes, d espoirs toujours renouvelis, et ou ceux qui abordent le
declin de la vie se renouvellent eux aussi au contact bienfaisant
de la nature.

Marchissy, le 16 avril 1964. Ed. Bassin.

PRATIQUE OU TECHNIQUE APICOLE

Au sujet des fumigations d'acide acetique
(voir l'article paru dans le numero 1 de 1964)

Sollicite par plusieurs collegues apiculteurs de faire connaitre
l'emploi de l'acide acetique en apiculture, je m'y prete, d'autant
plus volontiers que les resultats obtenus, soit dans la disinfection
des cadres provenant de ruches nosemosees, voire meme des ruches
proprement dites : fonds, corps de ruches et couvertures des cadres,
pour autant que celles-ci soient en bois, ont depasse toutes les espe-
rances que Ton pouvait attendre de ce produit.

Historique : C'est le Dr L. ßailey, du laboratoire de recherches
de Rothamstead, en Angleterre qui, des 1954, a utilise pour la
premiere fois l'acide acetique en fumigation pour desinfecter le materiel

apicole des ruches atteintes de nosemose. En 1956, au Congres
de Vienne, le Dr L. Bailey annonfait aux congressistes les resultats
qu'il avait obtenus avec l'emploi de ce produit en fumigation pour
la disinfection du materiel apicole.

Fort de ces connaissances, des ce moment, et apres avoir decou-
vert deux colonies fortement atteintes de nosemose dans mon
rucher, je me suis servi de cet acide qui m'a donni des risultats a
100 °/o, comme du reste le Dr Bailey lui-meme les avait obtenus.

Bien mieux, l'acide acitique a encore ä son actif la destruction
de tous les commensaux qui habitent les ruches : fausses teignes,
poux, etc... lis sont littiralement ditruits par les fumigations d'acide
acetique.

Les apiculteurs qui possedent des ruchers pavilions savent que
ces derniers sont des pepinieres de fausses teignes ; alors qu'ils
fassent emploi, eux aussi, de ce produit, pour se dibarrasser difi-
nitivement de cette indesirable vermine.
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